

● **Theater '96****A Wegajty Színház előadásai**● **Munkatársunktól**

A szabad színházak nemzetközi találkozójának előadásorozatában az idén egyetlen külföldi együttest láthatunk: ma, pénteken este 7-kor és 9-kor a Vincenz történetei, illetve a Canterbury mesék című produkciókkal lép fel a lengyel Wegajty Színház a régi zsinagógában.

A jelenleg tízfős társulat elsősorban vidéken dolgozik: az Olsztyń melletti faluban – Wegajty – 1986-ban telepedett le tíz művész, s színházat alapítottak. Waclaw Sobaszek a csoport vezetője, aki fiatal művészettörténészként Grotowski-val dolgozott. Saját színházában az élő hagyományokon épülő előadásokat kíván létrehozni, s a vidéken a tömegkultúra romboló hatását ellensúlyozni. A csoport a modern kultúra etnikai gyökereit szeretné felkutatni és bemutatni. Eddig számos lengyel és nemzetközi fesztiválon vettek részt és nyertek díjakat. Szegeden Stanislaw Vincenz lengyel esszéíró, kultúrtörténész, filozófus és fordító írásainak feldolgozását adják; a szerző Huculföldön született, Bécsben tanult, 1940-ben Magyarországon a lengyel emigráció egyik irányítója lett (fordításával a magyar költészet lengyelországi megismertetéséhez járult hozzá). Németország, Franciaország után Svájcban telepedett le. Huculföld múltja elevenedik meg történetiben. A Canterbury mesék Chaucer művének részleteire épül: a szöveg mellett az expresszív játéktípus, a gyönyörű dalbetétek révén különös, ősi, mégis mainak ható előadást láthatunk az érdeklődők.

Hirdetését feladhatja személyesen
hétköznap 7-19 óráig

Sajtóház, Stefánia 10.
Telefax: 481-444

DÉLMAGYARORSZÁG KFT.

Az Express Rt. már 40 éve megbízható útitárs!

Különgéppel Sziciliába „Last minute” áron!

Szicília a Nap szigete (8 nap)
Elhelyezés:
Clubhotel Saracen 2 ágyas szobában, félpanzióval, augusztus 2., 9., 16-án már 82 000 Ft.

Csak a repülőjegy ára:
augusztus 2-án, 9-én és 16-án 20 000 Ft + rep.tért illeték.
Szükség esetén szállást is biztosítunk.

Különgéppel Mallorcára (8 nap)

Elhelyezés:
3 csillagos szállóban, félpanzióval, svédasztal rendszerben
augusztus 6., 13., 20., 27-én már 65 000 Ft, gyerekek: 49 000 Ft.
Csak a repülőjegy ára:
augusztus 6., 13., 20., 27-én 20 000 Ft + rep.tért illeték.

Jelentkezés és részletes felvilágosítás minden Express-Irodában!
6720 Szeged, Kigyó u. 3.

Telefon:

(62)-481-411,

(62)-311-310

Telefax:

(62)-311-310



Utazzon velünk! Legyen az útitársunk!

● Millecentenáriumi könyvkiállítás a Somogyiban

Hazánk és a nagyvilág



A régi könyvek a szemet is gyönyörködtetik. Ványai Éva alpolgármester és Trogmayer Ottó múzeumigazgató a megnyitón. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Trogmayer Ottó régészprofesszor, a Móra Ferenc Múzeum igazgatója nyitotta meg tegnap a Somogyi Könyvtárban azt a tárlatot, amely Somogyi kanonok felbecsülhetetlen értékű könyvtárából mutat kincseket.

A „Magyarország és a nagyvilág – könyvritkaságaink tükrében” című kiállítás anyagát Nagy Erzsébet, a könyvtár gyűjteményi osztályának vezetője, a régi könyvek tudósa válogatta, aki minden évben rendez

Somogyi-gyűjtemény kincseiből egy-egy bemutatott; az ideit a honfoglalás 1100. évfordulója tiszteletére külföldön megjelent magyar vonatkozású ritkaságokból állította össze. A tárlat a millecentenáriumi országos eseménysorozatba illeszkedik.

A könyvtár előcsarnokában berendezett kiállítás a maga nemében páratlan: az esztergomi kanonok, Somogyi Károly az árvízűjtő Szegednek olyan gyűjteményt adományozott 1880-ban, amely nemzetközi összehasonlításban is rend-

kívüli érték. Minden tudományág irodalmát gyűjtötte, s a 43 ezer 701 kötet és dokumentum értéke ma valóban felbecsülhetetlen. A gyűjteményből ezúttal a magyar történelem nevezetes eseményeit összefoglaló krónikák, a világszerte ismert és nagy becsben álló alapvető történeti munkák uralkodnak: Ottó, freisingi püspök személyes élményeken alapuló 1147-es magyarországi beszámolója, Bonfini történetírása, Schedel Világkrónikája, a török-kori eseményeket bemutató külföldi krónikák, 17. száza-

di, gyönyörű rézmetszetekkel gazdag munkák. Mai szemmel csodálata méltók a régi térképek, köztük egy unikum, az egykori római úthálózatot bemutató tekercs (Pannonia tartománnyal), amely kézzel színezett rézmetszetű másolata (Karacs Ferenc munkája 1825-ből) a 4. században készült eredetinek. A 16.-18. századi atlaszok Magyarországot és Erdélyt ábrázoló lapjai impozánsak. Külön tárlóban szerepelnek a szentek, akiket Magyarország adott a nagyvilágnak, s azoknak a „nagyvilági” tudósoknak a külföldi egyetemeken kiadott művei, akik sohasem felejtették el a címlapon feltüntetni magyarságukat. A Somogyi Könyvtár másik értékéből, a Vasváry-gyűjteményből a „Magyar Amerikát” tanulmányozhatjuk az érdeklődők, a Lincoln hadseregében szolgált szabadságharcosok tengerentúli karrierjét követ-

hetik. Szegedi vonatkozású dokumentumok is helyet kaptak: elsősorban az árvíz után nyújtott külföldi segítség érdekes dokumentumai, köztük egy eredeti Liszt-kézirat, a Szeged újjászülését komponált zongoradarab kottája.

Az országos és nemzetközi érdeklődésre is számot tartó kiállítás kiemelkedő értéke a millecentenáriumi eseménysornak és a szegedi nyári kulturális rendezvényeinek; egész nyáron megtekinthető.

Sulyok Erzsébet

MA

NEMZETKÖZI NÉPMŰVÉSZETI FESZTIVÁLT rendez a Dél-Alföldi Népművészeti Egyesület: kiállítás megnyitó 15 órakor a Csongrád Megyei Közyűlés aulájában; az Alkotóházban 17.40-kor a Horgosi Néptáncgyűlés, 17.40-kor és 18.30-kor a Vonyós folk együttes, 18 órakor az Iliosz görög táncgyűlés, 18.40-kor a Sándorfalvi citerazenekező műsora.

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHÁZ elől 9 órakor indulnak a gyerekek a szegedi repülőtéren.

A CSILLAG TÉRI FIOK-KÖNYVTÁRBAN (Keresztöltés u. 29.) 10 órakor játékos vetélkedőt rendeznek.

A DIANETIKA KÖZPONTBAN (Teréz u. 9/A) 18 órától Bevezetés a szcientológiába címmel tartanak előadást.

ORGONABEMUTATÓ A

Üzlet. Sarnyai István (319-084) szerint erkölcsösen dolog önkormányzati lakások bérelti jogát drága pénzért árulni, mert a bérlők hajdanán jelképes összegért jutottak a lakásukhoz.

Eurosport. Magony István (476-305) tarján olvasónk bosszankodik amiatt, hogy lakóközteretét kizárták az Eurosport magyar nyelvű olimpiai adásának vételi lehetőségéből. Hívónk szerint súlyos hiba, ha a kábeltársaságok versengésének a vetelen nézők látják kárát.

A dóciak köszönik. Rummel József, a Dóci Általános Iskola igazgatója a nyilvánosság előtt is köszöni a Csongrád megyei önkormányzat művelődési bizott-



ajánló

DÓMBAN: 19 órától dr. Bottkáné Égető Mária orgonál.

HANGVERSENY 19 órától az algyői templomban.

A JATE KLUBBAN 21-3 óráig Péntek esti lát. A '70-es és '80-as évek slágerei, a legjobb rock and roll és boogie-woogie számok. Műsorvezető: Mátrai Róbert, Molnár Lajos, Poór Zsolt.

HOLNAP

NEMZETKÖZI NÉPMŰVÉSZETI FESZTIVÁLT: a

megyeházán 10-12 és 14-16 órakor székely varrottások (Kemény Mária, Kemény Katalin; csuhéfonás (Gulyás Mária), csipkeverés (Gilicze Istvánné népi iparművész); az Alkotóházban 10-12 és 14-16 órakor úri hímzés (Fetter Ferencné népi iparművész), népiabak-készítés (Juhász Lászlóné).

ORGONABEMUTATÓ A DÓMBAN: 19 órakor dr. Bottkáné Égető Mária orgonál.

A TISZA ÚSZÓHÁZNAÁL rock and roll örület a PRT



EGY KIS AUSZTRIA SZEGEDEN.
Osztrák gasztronómiai csodák;
a négy évszak íze szerint változó étlap.
Pénteken és szombaton a kerthelyiségben fleckensütés, túros lepény.
SZEGED, SÓHORDÓ U. 18. T.: 312-436



csörög a PANNON GSM
Az élvonal.

Kedves olvasóink! Közérdekű problémáitokat, észrevételeit, tapasztalataitokat, ezen a héten ügyeletes újságíró munkatársunkkal, Nyilas Péterrel oszthatjátok meg. Munkanapokon reggel 8 és 10, vasárnap 14 és 15 között várjuk hívásaitokat a 06-20-432-663-as telefonszámon. Felhívjuk figyelmüket arra, hogy Szegedről is valamennyi számot tárcsázni kell. Elvesztett tárgyakat kereső olvasóink olcsó hirdetésben tehetik közzé mondandójukat.



ságától kapott anyagi támogatást, amely lehetővé tette, hogy a jövő héten 22 gyerek táboraiban Fülöpházán. Szemlélet. K. J.-né nyugdíjas olvasónk egyetért

„sorstársával”, aki tegnapi számunk Csörög rovatában tiltakozott az „eltartott nyugdíjasok” című cikk ellen. A megalázó szemlélet K. J.-né szerint is általános, és

együttessel, 20 órától; 21 órától a Karinthy-díjas Fábry Sanyi önálló estje.

A NEW RIVERSIDE együttes country és nosztalgiaműsora este a nemzetközi turisták találkozóán, Sziksóstón.

Megmutatjuk az utat!

Megjelent Csongrád Megye Településeinek Atlasza.

Egy telefon: 66463-323 és Ön kezébe veheti.

MI a célba visszlük:
HISZI-MAP Kft. 5700 Gyula, Jókai u. 20.

Pf.: 136.

Utánvétellel megrendelhető: **1300 Ft/db áron**



Kérje részletes árlistánkat, viszonteladókunk nagykerár!



miről írt a DM?

● **75 éve****Kútba esett terv**

Több ízben hírt adott már a Szeged a rókusai állomás mögött lévő vasutas és tisztviselő telep lakosainak arról a mozgalmáról, amely azt célozta, hogy a telep, tekintve az ottlakó iskola-köteles gyermekek nagy számát, külön iskolát kapjon. A tanfelügyelőség

megbízottai a napokban megvizsgálták a kiszemelt épületet és megállapították róla, hogy csak költséges átalkítási munkálatok árán lenne alkalmas az iskola céljaira. Így azután valószínűnek látszik, hogy a kertváros iskolájából nem lesz semmi. (1921)

● **50 éve****Ellenőrizték a zug aranybevéltőket**

A gazdasági élet minden vonalán elkészültek az intézkedések a forint védelmére. A kereskedelmiügyi minisztérium köteleibe tartozó belkereskedelmi igazgatóság ellenőrei a gazdasági rendszeti osztály közegével karöltve csütörtökön reggel megkezdtek az arany- és ékszerbevéltők felül-

vizsgálatát, hogy ezt a káros elemektől megduzzasztott szakmát megtisztítsák. Minden olyan arany- és ékszerbevéltőt, aki iparendély nélkül dolgozik vagy egyéb forintellenes szabálytalanságot követ el, azonnal előállítanak vagy az üzlethe-lyiségét lefoglalják. (1946)

● **25 éve****Készül a Tisza-tó**

A Tisza II. vízlepcső építése során hazánk legnagyobb mesterséges tavát hozzák létre Kisköre térségében. A hatalmas kiterjedésű víztározó kialakítása az idei nyáron fontos szakaszhoz érkezett. A Kiskörétől Sarudig terjedő gátszakaszon megkezdtek a

Tisza jobb partjának rendezését. A bal parton már korábban munkába álltak a terepet formáló gépek. A földmunkák – amelyek során több mint nyolcmillió földet mozgatnak meg – a korszerű árvédelemmel együtt a környékét üdülőve-zetté varázsolják. (1971)

Támogatás - önkénteseknek

● **Budapest (MTI)**

A költségvetési szervek az első fordulón július 31-ig nyújthatják be a pályázatokat, hogy központi támogatáshoz jussanak a közszolgálatban állók önkéntes kölcsönös biztosító pénztári tagságának segítésére. Az ez évi költségvetésben ilyen jellegű támogatásra 1,5 milliárd forint áll rendelkezésre. A pénzt kétfordulós pályázati rendszerben használhatják fel az érintett szervezetek. Az első forduló esetében a határidő július 31., míg a második forduló pályázatait november 15-ig kell be-

nyújtani. Minden olyan költségvetési szerv kaphat támogatást, amelynek legalább egy alkalmazottja valamely önkéntes kölcsönös biztosító pénztárnak a tagja, vagy a pályázat lezárultáig taggá válik. A pályázatokat a miniszterek által delegált tagokból álló bizottság bírálja el, melynek elnöke Draskovics Tibor, a PM közigazgatási államtitkára, titkára Radnai György, az Önkéntes Kölcsönös Biztosító Pénztárak Felügyeletének elnöke. Az egy főre jutó támogatás nagysága várhatóan 3-6 ezer forint körül alakul.

Koszorúzás Dugonics sírjánál

● **Tudósítónktól**

Dugonics András, a 178. éve elhunyt szerzetes író és matematikatanár sírjánál – a róla elnevezett temetőben – tegnap koszorúzási ünnepséget tartottak. A 104. évét záró Dugonics Társaság a Somogyi-könyvtár igazgatója mondott emlékbeszédet. (Fotó: Gyenes Kálmán)

halálának napján – rendezte az évadzárást. A társaság tagjai e napon emlékeznek az első magyar regény (Etelka) írójára. A síremléknél Gyuris György, a Dugonics Társaság alelnöke, a Somogyi-könyvtár igazgatója mondott emlékbeszédet. (Fotó: Gyenes Kálmán)